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кислоти з масовою концентрацією 0,2 %. Достовірність показників за розробленими 

експресними методиками становила 99,9 %. Розроблений експресний, зручний в проведенні 

спосіб визначення фальсифікації сметани за використанням розчину резорцину в бензолі з 

масовою часткою 5,0 % та концентрованої хлорводневої кислоти.  
Достовірність показників за встановлення відсутності або наявності рожевого кольору 

за фальсифікації сметани рослинними жирами становила 99,9 %. Отримано Патент України 
на корисну модель «Спосіб визначення фальсифікації молока і молочних продуктів 
рослинними жирами», № 123993 G01 № 33/04 (2006. 01), № u 2022 10965; видано 10.07. 2023. 
Бюл. 5. 3 с. ПРАКТИЧНЕ ЗНАЧЕННЯ.  

1. Науково обґрунтовано та експериментально доведено доцільність постійного 
контролювання показників безпечності та якості сметани, виробленого на потужностях з 
виробництва молочних продуктів України у разі експортування згідно чинних національних 
(ДСТУ), міждержавних (ГОСТ) стандартів та нормативно-технічних документів (ТУ У). 

2. Розроблені науково-практичні рекомендації «Безпечність та якість сметани та 
виявлення його фальсифікації експресними методиками», затверджених Вченою радою 
факультету ветеринарної медицини Білоцерківського національного аграрного університету, 
протокол № 7 від 25 листопада 2022 року. 
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Умовно-патогенні мікроорганізми Klebsiella terrigena, Staph. epidermitis, V. parvula, 

Criptococcus neoformans поширені мікроорганізми. Їх поширеність викликана розвитком 

стійкості до антибактеріальних препаратів [1-6]. На даний час карбапанеми залишилися 

оними з варіантів останньої лінії протидії небезпечних патогенів, зокрема проти 

резистентних бактерій порядку Enterobacterales. До цієї група патогенів входить велика 

група мікроорганізмів, які спроможні викликати мастити у корів. Слід зауважити, що синтез 

ферменту карбапенемази - це один із основних механізмів розвитку стійкості у даних агентів. 

У звязку з цим це є глобальна біологічна загроза для здоров'я тварин та людей [6-14]. 

Метою дослідження було провести лабораторний контроль маститу у корів із 

ідентифікацією поширених патогенів у господарстві з метою їх лікування та профілактики. 

Досліджували молоко від корів (n=30) за показниками соматичних клітин, КМАФАнМ, 

бактерії роду Staphylococcus, Proteus, Salmonella, Listeria. 

Дослідження відібраних у господарстві проб молока проводили на базі науково-

дослідної лабораторії ФВМ БНАУ, кафедрі мікробіології та вірусології за 

загальноприйнятими методиками. Для дослідження використовували поживні середовища: 

кров'яний МПА, сольовий МПА, МПА, RV, XLD тощо. Для визначення чутливості 

виділених ізолятів до антибіотиків використовували середовище Мюллєр-Хінтон, згідно 

EUCAST. 

Встановлено підвищену кількість соматичних клітин та КМАФАнМ у 1 мл 

дослідженого молока. Відсутність сальмонел та лістерій. Визначення антибіотикочутливості 

у отриманих культур свідчить про наявність у кожних з 5 штамів із однієї дослідженої проби 

резистентності до антибіотика. Зокрема, ізолят № 1 виявився резистентним до канаміцину 30 

мкг, котримазіну 25 мкг та до нітрофурантоїну 300 мкг. Ізолят №2 до лінкоміцину 15 мкг та 

ванкоміцину 30 мкг. Ізолят №3 - амоксициліну 10 мкг і лінкоміцину 15 мкг. Ізолят №4 до 

котримазіну 25 мгк та амікацину 10 мкг. Ізолят №5 - до амоксициліну 10 мкг (рис. 1). 

 

 
Рис. Чутливість виділених ізолятів до антибіотиків. 

 

Одже поширеність мікрофлори, яка здатна викликати мастити у корів призводить до їх 

поширення завдяки розвитку у них резистентності. 

Встановлено підвищення КМАФАнМ, відсутність бактерії роду Salmonella, Listeria, але 

наявність переважно Staphylococcus sp., меншу кількість Proteus sp. 
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Анотація. Обґрунтовано та експериментально доведено доцільність постійного проведення дослідження 

безпечності та якості отримання молока за сучасних умов вирощування корів. Технологія отримання молока в 

господарстві в цілому відповідає санітарно-гігієнічним вимогам, але підготовчий період при доїнні корів 

деякими операторами тривав 5–6 хвилин, при нормі 1–2 хв. Не завжди вим’я витирали після обмивання, а 

доїння деяких тварин інколи тривало 10–12 хв при нормі 3–6 хв, порушувалось і заключна обробка вим’я корів. 

Безпечність та якість молока відповідає вимогам чинного стандарту - ДСТУ 3662:2018.  

Ключові слова: сучасні умови вирощування корів. технологія отримання молока, підготовчий період, 

санітарно-гігієнічні умови, безпечність, якість молока, споживач. 
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